

盼了多年,终于拿到了钥匙!

——市纪委监委用心用力用情为群众办实事

邵阳日报记者 马剑敏 通讯员 罗志元 陈湘林

“感谢市纪委监委,盼了好多年的新房,终于拿到钥匙了!”9月15日上午,在大祥区瑞祥花园小区部分业主房屋钥匙交付仪式上,姚灵云代表23户业主向市纪委监委赠送了“忠诚担当办实事,情系百姓解民忧”的锦旗。当天,23户业主终于拿到了盼了多年的新房钥匙。这也是市纪委监委在“我为群众办实事”中,向群众交上的一份满分答卷。

这要从市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南的一次接访说起。今年3月初,曾市南在市信访局接访时,群众反映市煤建总公司建房工作小组相关问题。

曾市南对此高度重视,将该问题列入市纪委监委党史学习教育“我为群众办实事”项目清单,立即安排成立专案组,并协调公安机关、市应急管理局等单位共同参与调查,依法依规对该问题线索开展全面核查。目前,已对3名涉嫌严重违纪违法人员采取监察或公安措施进行查处。

自党史学习教育开展以来,市纪委监委把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,察民情访民意,用心用力用情为群众办实事,着力解决群众“急难愁盼”问题,推动党史学习教育走深走实。

市纪委监委有关负责同志在交付仪式上郑重向广大群众

表态,全市纪检监察机关将持续整治群众身边腐败和不正之风作为政治任务,凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。紧盯群众反映强烈的人和事,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就整治什么问题,以正风肃纪反腐实际成效取信于民。同时,要通过推进清廉邵阳建设,不断营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态和发展环境,让人民群众在全面从严治党中的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

◆奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事

高质高效办理人大代表建议

市人大常委会督办代表建议办理工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 李娟红 实习生 张晓敏)9月14日至15日,市人大常委会副主任阳晓华率队对市商务局、市教育局、市发改委办理人大代表建议工作进行督办。邵阳职业技术学院党委书记李小平及部分市人大常委会委员、市人大代表参加督办。

市十六届人大七次会议以来,代表们共提出177件建议,市人大常委会主任会议研究确定了10件重点处理建议,以上3家单位各主办1件,分别是《关于在龙山路居民集中区新建农贸市场的建议》《关于解决邵阳职业技术学院基本建设发展难题的建议》《关于支持本地实体经济企业发展的建议》。

阳晓华一行在北塔区龙山路实地察看市场建设情况,与市商务局、北塔区政府相关负责人深入交流,了解代表建议办

理进展情况,并对下一步工作提出指导意见。阳晓华一行还到市教育局、市发改委听取了重点处理建议及其它建议办理情况汇报,就相关工作提出要求。

阳晓华指出,人大代表经过深入调研提出的建议,反映了人民群众的意愿和呼声,各单位要进一步提高认识,高度重视代表建议办理工作,坚持以人民为中心的发展思想,不断强化人大意识,以代表建议办理的高质高效回应代表关切,增强人民群众获得感和满意度。要进一步突出重点,聚焦管用、见效,以更有针对性的举措解决实际问题,确保代表建议办理工作取得实实在在的成效。要进一步压实责任,立足职能职责担当作为,形成合力,在代表建议办理过程中不断提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务全市经济社会高质量发展。

加快进度早日改善群众住房条件

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵)9月14日下午,副市长仇珂静到双清区滨江街道长塘社区,督查原宝庆化工厂家属职工住房扩改翻工程项目建设进展情况。

自党史学习教育启动以来,我市大力开展“我为群众办实事”工作,大力推进国有改制企业困难职工住房“改扩翻建”工程,为困难职工解决住房问题。原宝庆化工厂家属改造是此次“改扩翻建”工作中的重点之一,主要对原宝庆化工厂182户职工的住房进行维修改造。目前,维修改造工作有条不紊地进行。

仇珂静通过实地查看的方式,详细了解维修改造进度情况,与群众深入交流,了解所需所盼,就维修改造推进过程中存在的困难和问题进行协调解决。

仇珂静要求,要进一步加快进度,高质高效完成改造任务,切实办好实事,早日改善困难群众的住房条件。要加强资金保障,确保维修改造按计划执行到位。要注意方式方法,充分听取困难群众的意见建议,确保维修改造因地制宜、公平公正。要大力开展环境卫生整治等行动,切实珍惜、维护好改造成果,共同发力建设美丽新家园。

回应群众关切 办好为民实事

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张丽)9月15日上午,市人民检察院党组书记、检察长黄劲带队在北塔区田江街道办事处农村社区组织召开民情恳谈会时指出,要围绕平安建设和文明建设,积极回应群众关切,办好检察为民实事。

“我对现在的生活状况非常知足,社区环境和管理越来越好了,我们老百姓心里满怀感恩。”“市人民检察院的干部真好,每次联户走访都很用心,对我们嘘寒问暖,帮助解决困难问题。”座谈会上,干

部群众代表畅所欲言。

黄劲说,打造更加美好的农村社区,广大干部群众要提高思想认识,全力推进平安建设;要加强群防群治,推动形成工作合力,其中检察机关要依法严厉打击毒品犯罪和电信网络诈骗犯罪;要厘清工作思路,全面推动文明创建,确保如期成功创建全国文明城市;要回应群众关切,办好检察为民实事,将群众身边的“小事情”“小案件”当成“天大的事”去办。

中秋出游,记得把文明随身带

邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月 通讯员 黄胜兰 胡晓建)“您好,请佩戴好口罩,出示‘两码’,做好体温检测和基本信息登记后方可进入景区。”中秋将至,蔡锷故里文化博览园加强景区管理,严格落实景区防疫要求,营造文明和谐

的旅游环境。为了让游客在中秋节期间更好地感受蔡锷将军的爱国精神,蔡锷故居和蔡锷生平业绩陈列馆将于9月17日重新开放。”据蔡锷故居管理局副局长黄胜兰介绍,景区正积极推进网上预约,做好景区分段、分时、分流等防疫措施,引导游客有序游览。景区内安排50余名工作人员向游客发放宣传册,耐心给游客义务讲解,帮助游客指

明方向,引导游客保护文物古迹,爱护生态环境。此外,纪念展示区、山林景观纪念区等功能区设立了文明劝导语、参观须知牌和景区导览图,深入宣传文明旅游理念,提醒游客文明出游,提高市民文明旅游、文明出行的意识,进一步提升邵阳旅游形象。景区志愿者提醒市民,中秋小长假出游时应配合景区工作人员出示“健康码”、做好体温测量、个人信息登记等必要防控措施,服从工作人员引导、劝诫,遵守公共秩序和社会公德,爱护环境,保护好景区内的文物古迹,举止得体,争做文明旅游者。

文明旅游
创建全国文明城市



9月14日,北塔区状元洲街道观音庵社区和联点单位邵阳城建投以“同心共建文明社区”为主题,开展联点共建志愿服务暨邻里节活动。当天,两家单位的志愿者走进居民当中,开展文明宣传,倡导居民“学文明知识、当文明市民、做文明邻居、建文明社区”,为邵阳创建全国文明城市增添光彩。志愿者还以身示范,入小区、街道和农家开展居家环境整治,倡导居民移风易俗,保持良好生活习惯。

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 杨菲 摄影报道

共创无烟环境 共享健康生活

邵阳日报讯(记者 袁进田 文雅丽 通讯员 孙良才)9月10日,市退役军人事务局、市中心医院东院志愿者走进双清区兴隆街道观音塘社区,以“共创无烟环境,共享健康生活”为主题开展控烟志愿活动。

观音塘社区40余名居民参加此次活动。市退役军人事务局志愿者代表现场为大家讲解吸烟的危害:“一支香烟含有4000多种化合物,其中主要含有焦油尼古丁和一氧化碳等有害物质。据世界卫生组织报道,有80%的肺癌、75%的慢

性阻塞性疾病和25%的冠心病均与吸烟有关,我国每年有近100万人因吸烟而致死亡。”

活动现场,市退役军人事务局志愿者组织社区居民观看控烟展板,并向他们发放控烟宣传资料。市中心医院东院志愿者为老年人量血压、面对面问诊。

志愿服务在邵阳
创建全国文明城市

导学生阳海珠的作文《开在记忆深处的花朵》在湖南省第六届中小学生作文竞赛中获中学组一等奖,2010年辅导学生孙毅的作文《带着欢乐出发》在湖南省第六届中小学生作文竞赛中获初中组二等奖,2011年辅导学生陈博的电脑制作《醉美隆回》在第十二届隆回县电脑制作活动中获一等奖,2012年辅导学生赵萧钰的论文《为什么玉米的列数是偶数》获2012年隆回县青少年科技创新大赛科技论文二等奖。他本人2019年被评为隆回县现代教育技术先进个人,2020年被评为隆回县禁毒知识国赛先进个人,撰写的《我的扶贫故事》获县一等奖,2017-2019年连续被评为镇优秀班主任,2019年、2020年获县嘉奖。

魏华明说,在教书育人的道路上,他有付出、有收获,但成绩属于过去,教学永无止境。在以后的教学工作中,将以更饱满的热情、更高的目标要求自己,在三尺讲台上作出更大的贡献。

培育和践行
社会主义核心价值观

爱心点燃希望

——记隆回县司门前镇中心小学教师魏华明

通讯员 刘遵炳 刘爱贤 周淑辉

1999年,魏华明以优异成绩从武冈师范毕业后成了一名边远乡村教师,一年前一直担任隆回县司门前镇中学的班主任工作。他以“学高为师,德高为范”为座右铭,在教坛耕耘之路上倾注了满腔的爱心和辛勤的汗水。

他认为,既然当班主任,就意味着选择了责任和担当。他经常用这样的话激励自己:“假如一个班有55个学生,就有55个家庭的希望寄托在教师身上,绝不能因工作疏忽而耽误学生的前途。”凭着这种信念,每接一个班,他最重要的一件事就是细致地去发现学生的闪光点,及时做好记载,为日后的教育教学提供可靠的信息依据。他用自己的真诚去感化每一位学生,对于班里的潜能生给予了更多的关怀。

织的一次“老师,我想对您说”的活动中,她写到她的成绩差,老师和同学都不怎么喜欢她,不知道该怎么办。为了帮助她树立信心,魏华明组织学习成绩好的学生帮助她,自己也抽出时间和她谈心,补习功课。一学期下来,她的教学成绩从不及格一下子提高到优秀的行列,人也变得活泼开朗起来。

魏华明担任班主任工作能根据学校实际情况及学生特点制定课外活动方案,在活动中培养学生的能力,激发学生的学习兴趣,陶冶学生的情操。他带领学生参观魏源故居、瞻仰烈士陵园、欣赏爱国主义图片和影片,还面向全体学生,培养他们的科技意识及创新能力,使大部分学生掌握一技之长。学生在活动中学会求知,学会共处,学会做人。与此同时,他还多次组织、带领学生参加中学生作文比赛及电脑制作、科技创新等活动,并取得可喜的成绩。2010年辅